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NEU IN AUSGABE NOVEMBER 2012 
 
 

 

Überarbeitung und Datenerweiterung 
 
- überarbeitete und erweiterte Leistungen im WOHNUNGSBAU und im 

Hochbau 
- neue Elemente in WOHNBAU und NICHTWOHNBAU 
 
Mit dieser Aktualisierung steht Ihnen eine topaktuelle Datenbank auf Grundlage gültiger 
Regelwerkssetzung mit aktuellen Baupreisen für die Ausschreibung zur Verfügung.  
 

 
Der Wohnungsbau setzt sich aus den Bereichen Neubau, Altbau und Gebäudetechnik 
zusammen. Der Hochbau hat zusätzlich den Bereich „Nichtwohnungsbau“ dabei. Alle 
Datenbereiche erreichen Sie in den Positionen und in den Elementen über „rechte 
Maustaste“ und die eingebauten Filter mit den entsprechenden Bezeichnungen. 

 
Datenaktualisierung WOHNUNGSBAU und HOCHBAU 
 
Die sirAdos-Datenbank wird zu den Terminen im März, Juli und November gewerkeweise 
aktualisiert und somit im Laufe eines Jahres vollständig überarbeitet. Mit diesem jährlichen 
Turnus stellen wir sicher, dass die komplette Datenbank auf dem aktuellen Stand gehalten 
wird.  
 
Für diese Aktualisierung waren dies schwerpunktmäßig die Gewerke: 
 

014 Naturwerksteinarbeiten 

017 Stahlbauarbeiten 

018 Abdichtungsarbeiten 

026 Fenster, Außentüren 

027 Tischlerarbeiten 

030 Rollladenarbeiten, Sonnenschutz 

031 Metallbauarbeiten 

034 Maler- und Lackierarbeiten 

035 Korrosionsschutzarbeiten 

036 Bodenbelagsarbeiten 

038 Vorgehängte hinterlüftete Fassaden 

039 Trockenbauarbeiten 

040 Wärmeerzeuger, zentr. Einrichtungen 

041 Heizflächen, Rohrleitungen, Armaturen 

049 Feuerlöschanlagen und -geräte 

054 Niederspannungsanlagen, Verteilersysteme, Einbauten 

 
Neben dem Wohnungsbau haben wir auch den Hochbau mit Leistungspositionen über 
alle Bereiche erweitert. Der Hochbau umfasst Datenerweiterungen für  Gebäudetypen 
wie Verwaltungs- und Gewerbebau, einschl. Schulen und Kindergärten.  
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Beispiele für neue LEISTUNGSPOSITIONEN 
− neue Leistungen für Bodenbeläge aus Medit. Muschelkalkplatten 

− weitere Bahnenabdichtungen für verschiedenste Lastfälle 

− weitere Kunststofffenster sowie Innenausbau und Ausbauten bei Tischlerarbeiten 

− diverse Fallstore, Kassetten-, Glasleisten- und Objektrollos sowie verschiedenste 

Markisenarten 

− Verschattungssysteme als Großlamellen, Schiebeläden und Mikrolamellen aus Alu 

und Edelstahl 

− Verschiedene Metalltüren mit Oberlicht und erhöhten Brandschutzanforderungen 

− Glattblechfassaden mit Alukassetten und Pfostenriegel-Fassaden mit 

Aluminiumprofilen 

− Durchbruch-, durchschusshemmende sowie sprenghemmende Verglasung 

− Spachtelungen auf verschiedenen Untergründen und Brandschutzbeschichtungen 

− Vorhangfassaden mit Aluverbundplatten, Alu-Paneelen und weitere Leistungen für 

Trägerplattensysteme 

− Lehmplattenbekleidungen an Wänden, Decken und Dachschrägen sowie 

Montagewände aus Lehmplatten 

− Montagewände mit Schallschutzplatten und Spezialplatten mit Keramikbeschichtung 

− Bekleidungen mit Extruderschaumplatten für Feuchträume 

− Montage-Außenwände mit Gipsfaserplatten 

− Trockenbauleistungen für Prall- und Rammschutz 

− Unterdecken aus Aluwellplatten und Edelstahlgitter sowie Mineralwolle mit 

Installationszonen 

− Deckenbekleidungen aus PUR, Mineralplatten sowie Klimadecke aus Blähglas 

− Dämmungen mit VIP-Paneelen oder weitere Schaumglasdämmungen 

− Brandschutzbekleidungen für Stützen und Träger mit verschiedenen 

Brandschutzanforderungen 

− Verschiedene Leistungen für Brandabschottung 
 
Weitere Inhalte wurden punktuell ergänzt und Preise der aktuellen Marktlage 
angepasst. 
 

Beispiele für neue BAUELEMENTE 
− Weitere Metallständerwände mit erhöhten Brandschutzanforderungen 

− Nichttragende Innentrennwände aus Glas und neue Holztüren 

− Holzdecken aus Fachwerkträger und Brettschichtholz sowie Zargenkonstruktionen 

− Verschiedene Unterzüge und Decken aus Beton und Fertigteilen 

− Weitere Varianten von Estrichen für den Objektbereich 
 
Alle Elemente wurden im Zuge der Datenaktualisierung neu berechnet. Somit stehen 
Ihnen aktuelle Daten für alle Planungsphasen der Kostenplanung nach DIN 276 zur 
Verfügung.  
 
Die Möglichkeit belastbare Kostenaussagen für zukunftsfähige Gebäude mit aktuellen 
Konstruktionen und Anlagen zu berechnen, wird zunehmend genutzt. Mit dem 
Zusatznutzen von Auswertungen nach Gewerken sowie der Zeiten für Projektplanung 
als auch für Ihre Honorarberechnungen, schaffen Sie höhere Planungssicherheit für 
Ihre Leistungen. 
 
Wir entwickeln unsere Produkte fortlaufend mit Kunden weiter. Anregungen zu Daten 
und Software sind daher jederzeit willkommen. 
 
 

Ihr sirAdos®-Team 
Kissing, November 2012 

 



 
 

sirAdos - Eine Marke der WEKA MEDIA GmbH & Co. KG  Seite 3 von 3 

 
 

 
 Fragen, Wünsche, Anregungen 

 

 

 Wir helfen Ihnen gern weiter! 

 
 

 Online-Soforthilfe   http://www.sirados.de/support.html 
 
 Software-Hotline   Fon 0 82 33.23-40 90 

      Fax 0 82 33.23-72 18 
      mailto:hotline@sirados.de 

 
 
 Kundenservice    Fon 0 82 33.23-40 00 

      Fax 0 82 33.23-74 00 
      mailto:service@sirados.de 


